



李正印督导调研“二青会”吕梁赛区准备工作时强调

守好底线 攀登高峰

将“二青会”办成精彩惠民难忘的盛会

本报讯(记者 王涛)第二届全国青年运动会开幕在即,8月3日,省政协副主席、市委书记李正印带领体育、城管等部门负责同志就“二青会”吕梁赛区准备工作进行督导调研。他强调,各级各部门要切实提高认识,按照守好底线、攀登高峰的要求,工作再细化、保障再加力,切实做好赛事承办的各项工作,将“二青会”办成精彩、惠民、难忘的盛会。市领导李明、梁志勇、李俊平、李安林参加督导调研。

“二青会”是我省有史以来承办的规模最大、规格最高的一次全国性大型运动会,8月8日将在太原举行隆重的开幕式。我市承办蹦床、艺术体操两个单项比赛,其中,蹦床比赛于8月9日至14日在吕梁体育馆举行,艺术体操比赛于8月7日至11日在孝义体育馆举行。目前赛

事筹备各项工作已全部就绪。

李正印实地查看了市区基础设施改造提升以及绿化、亮化、美化等工程进展情况,深入市体育馆详细了解了主场馆、训练馆、监控室、医疗室、兴奋剂检测站,及赛事组织、安保指挥、后勤保障等工作准备情况,嘱咐有关负责人一定要把各个环节工作做扎实、做到位,服务热情、保障有力、展示形象。在体育馆主馆,李正印亲切看望正在进行备战的运动员、教练员,勉励大家要弘扬吕梁精神,刻苦训练、认真备战,以优异的成绩为吕梁争光、为山西争光。他要求有关部门要创造良好条件,为运动员训练备战做好服务。

在随后举行的座谈会上,市委宣传、市体育局、市公安局、市城市管理局、市市场监管局、市机关事务管理服务中

心、团市委、离石区、孝义市公安局等单位汇报了“二青会”的赛事筹备、接待、安保、宣传等各项工作准备情况。听取汇报后,李正印对我市“二青会”准备工作给予充分肯定。他指出,此次“二青会”安排我市承办两个比赛项目,充分体现了省委、省政府对吕梁的信任,对推动我市体育事业发展意义重大。他指出,“二青会”是一次大检阅和大考验,各级各有关部门要切实提高政治站位,进一步增强紧迫感和责任感,从现在起,要以实战状态精心做好比赛各项工作。“二青会”是一次大服务和大保障,所有涉及赛事的部门、单位和人员都要确立服务意识和保障意识,让参赛运动员、教练员吃得舒心、住得舒心、赛得顺利,确保赛事圆满成功。“二青会”是一次大展示和大宣

传,是展示吕梁良好形象的难得机遇,要组织好赛事报道;要将我市在脱贫攻坚、转型发展、生态文明建设、社会治理、全面从严治党等各条战线涌现出的先进典型,创造的先进经验做法和取得的成就展示好;要将改革开放四十多年来,特别是经历“两转”以后,吕梁良好的发展环境、干事创业的精神状态宣传好。

李正印强调,“二青会”开幕在即,各级各部门要按照守好底线、攀登高峰的要求,在体育竞赛上攀高峰、服务保障上攀高峰、宣传展示上攀高峰。要做到思想认识再提高、工作责任再落实、问题隐患再排查、服务保障再加强、工作质量再提高、良好形象再塑造,将“二青会”办成一次精彩、惠民、难忘的盛会,向省委、省政府和全市人民交上一份优异答卷。

“弘扬吕梁精神 聚力改革创新”先进典型

□ 本报记者 罗丽

截至2019年6月底,中国农业发展银行吕梁市分行产业扶贫“吕梁模式”累计为74户中小企业发放贷款6.55亿元,支持企业直接吸纳3748名建档立卡贫困人口就业,人均年收入25000元以上,与27401名建档立卡贫困人口签订了帮扶协议,每户年均增收5000元以上,县域涉及吕梁全部13个县(市、区),领域涵盖红枣、小米、油脂、核桃、野生沙棘、奶牛和生猪养殖等吕梁当地特色产业……一组可喜的数据,一张靓丽的成绩单接踵而至,中国农业发展银行总行称之为“全国系统的一张名片”。

荣耀的背后凝聚着所有农业政策性金融扶贫者的艰辛付出和努力。近年来,中国农业发展银行吕梁市分行聚焦深度贫困,坚持方式创新,努力发挥政策性金融在脱贫攻坚中的作用,共同探索形成了产业扶贫“吕梁模式”,为农业政策性金融扶贫趟出了一条新路。

政银企合作推出合力扶贫新模式

吕梁是全国14个集中连片贫困地区之一,是山西脱贫攻坚主战场,也是全国农发行系统产业扶贫试点地区。2016年11月,中国农业发展银行总行领导深入吕梁调研脱贫攻坚工作,会见市委、市政府主要领导,共同确定把吕梁市作为全国农发行系统产业扶贫试点地区,探索推进产业扶贫新路径、新模式、新机制。

2017年6月,习近平总书记到山西吕梁视察,并在太原召开座谈会,研究支持深度贫困地区脱贫攻坚问题,强调指出:“发展产业是实现脱贫的根本之策。要因地制宜,把培育产业作为推动脱贫攻坚的根本出路。”习总书记此次视察,为吕梁脱贫攻坚指明了方向。2017年7月,《吕梁市农业产业扶贫贷款风险补偿基金实施方案》落地。中国农业发展银行吕梁市分行会同市委、市政府,针对红枣、小米、核桃等特色产业支持,政府出资设立农业产业扶贫贷款风险补偿基金。企业申请进入项目库,做好贷款申请前期准备。农发行负责贷款调查审批,对符合条件的企业发放贷款。企业将贷款投入生产,吸纳贫困人口直接就业或参与合作。这种模式下,通过“政府增信+企业资产抵押尽抵”办法解决了担保问题,通过“银行+企业”办法解决了融资问题,通过“企业+贫困户”办法解决了脱贫问题,形成了政府、银行、企业、贫困户合力攻坚脱贫的“吕梁模式”。

发展致富产业,才能形成脱贫的长效机制。产业扶贫“吕梁模式”作为一种创新的产业扶贫模式,截至2019年6月底,中国农业发展银行吕梁市分行已支持企业74户,累计投放扶贫贷款6.55亿元。“吕梁模式”不仅在推动贫困地区特色产业发展、培育和支持一批能带动贫困户长期稳定增收的优势特色产业等方面发挥了积极作用,而且一定程度上改善了贫困地区涉农企业融资难、融资贵的问题,并通过贷款投放的传导效应,

中国农业发展银行吕梁市分行 创新打造产业扶贫“吕梁模式”

扮靓大道 迎盛会

7月30日,一座喜迎“二青会”的模型竖立于吕梁大道方山段的公路旁,吸引了过往行人的注意。

随着“二青会”开幕的临近,方山县在209国道、县城和乡镇街道上增添了不少带有“二青会”元素的模型装饰,以蓬勃的城市形象迎接“二青会”的到来。

肖继旺 摄



中国·岚县第五届“土豆花开了”旅游文化月新闻发布会在岚县举行

本报讯(记者 刘小宇)8月4日,中国·岚县第五届“土豆花开了”旅游文化月新闻发布会在岚县举行。

据悉,中国·岚县第五届“土豆花开了”旅游文化月于2019年8月4日晚在岚县高级中学盛大开幕,并按“一主一会四区”多项活动开展。“一主”即在岚县土豆花风景区主景区、黄土花海、走世界马铃薯文化长廊、品农家风味、结土豆花之恋、感饮马池高山草甸风情;“一会”即2019年全国马铃薯产业发展论坛,邀请国内外马铃薯技术与产业专家、企业代表到会交流,研讨马铃薯产业发展前景和方向,交流马铃薯全产业链运营模式,以科技引

智助力马铃薯产业发展;“四区”即北部生态休闲旅游区(河口乡、界河口镇饮马池高山草甸自然生态风景区)、西部自然人文旅游区(普明镇白龙山、茅龙山风景区)、东部历史遗迹红色文化体验区(秀容古城、岚城古镇、岚城120师红色遗址)、县城特色旅游区(九大公园、土豆宴美食体验);开展多项系列活动。

近年来,岚县县委、县政府围绕融入太原都市圈、打造省城后花园战略目标,积极适应经济发展新常态,带领全县干部群众主动作为,奋力赶超,经济发展后劲不断增强。特别是在马铃薯产业发展方面,紧紧抓住国家马铃薯主粮化战略机遇,按照“种薯繁育扩量、基地建设提质、品牌创建知名、市场营销创新、经济链条延伸、产业发展融合”的发展思路,以打造“山西马铃薯第一县”“全国马铃薯主粮化开发第一县”为目标,大力发展马铃薯“一县一业”特色产业主导产业,岚县马铃薯被评为“国家级农产品地理标志示范样板”,被授予中国最佳美食文化旅游名县、全国马铃薯主粮化示范基地县、中国马铃薯(美食)之乡。期间初步形成了“土豆种—土豆花—土豆—土豆宴”全产业链经济链发展,农业、旅游、文化三产融合的新模式,走出了马铃薯特色产业发展与脱贫攻坚同步推进的新路子。

市艺校驻村工作队送医送药到农家

本报讯 今年入夏以来,气温居高不下,黄河岸边尤为严重。市艺校驻村工作队从罗峪镇杨家坡村第一书记梁磊在日常走访中发现,村民中不同程度地出现头昏脑胀、四肢乏力等中暑症状,其中以行动不便的孤寡老人、留守儿童居多。

了解到这一情况后,工作队立即通过私人关系邀请知名中医马德贞大夫和毕业于北京中医药大学硕士研究生马淑芳医师到村进行诊治。

8月1日,两位医师一大早就来到杨家坡村,一下车就同工作队队员实地察看了村内家庭院落、房前屋后等人居环境,为所驻村环境整治提出建议,并同村民亲切交谈,了解他们平时的生活习性,为随后的诊疗做进一步的了解。



市艺校驻村工作队队员配合义诊专家为村民讲解健康知识并为他们免费发放药品。白洁 摄

从吕梁体校走出的运动员张鸿飞 勇夺二青会极限运动碗池项目银牌



本报讯(记者 冯凯治)8月3日,第二届全国青年运动会滑板比赛正式开赛,从吕梁体校走出的运动员张鸿飞获得女子碗池项目银牌,在极限挑战项目上为山西争得荣誉的同时,也为吕梁体校及吕梁人民赢得了尊严和自豪。

出生于汾阳市冀村镇的张鸿飞,2011年9月至2017年7月就读于汾阳市高峰小学,在2017年汾阳市中小学生田径运动会上被市体育运动学校的裴菊梅教练选中,同年9月考入吕梁市体育运动学校,跟随队主教练贾吉山从事竞走项目训练,2018年10月,被国家体育总局跨界跨项选材组选拔到北京体育总局中国极限运动学院训练。

“张鸿飞同学改项目训练时间不到一年,运动成绩提高很快,在二青会极限运动碗池项目决赛中斩获银牌!接下来,我们的真正目标是在2024年巴黎奥运会上再创佳绩,为国争光。”教练员贺楚勤告诉记者。

据了解,碗池项目是滑板运动中



图为运动员张鸿飞。记者 冯凯治 摄

中的一个比赛项目。滑板项目是极限运动的鼻祖,在上世纪50年代末60年代初由冲浪运动演变而来。滑板运动以滑行为特色,崇尚自由的运动方式,滑手体验和创造超重力带来的刺激和喜悦。滑板比赛不拘泥于固定的模式,根据滑手的道具动作、空中动作、个人风格、线路、器具利用率、动作成功率等来打分,滑手可以自由发挥,以创造力来运动,体现回归自然、挑战自我的运动理念。2016年8月,滑板项目正式被列为2020年东京奥运会项目。

